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南區（屏東區） 筆試（二）{參考解答} 
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【參考解答】 

(1)考慮  12
1

221






 kk

kkkkk
 

所以   98)150(22499250023122
12500

2





k k

 

即 98.98
50

1
198

12499

1


k k

x  

(2)  kk
kkkkk







 12
1

221
 

所以   98)150(22499250023122
12499

1





k k

 

即 98
12499

1


k k

x   

 

由(1) (2) 知 x 的整數部份為 98  。 

 

 

 

   

  



二、如圖，點𝑀(2,1)為橢圓𝐶上的一點，橢圓的 

    兩個焦點其座標分別為(−√6, 0)和(√6, 0)。 

     𝑂為原點，直線𝐿平行於𝑂𝑀並交橢圓𝐶於不 

     同的兩點𝐴, 𝐵。求∆𝑂𝐴𝐵面積的最大值。 

 

【參考解答】 

 設橢圓𝐶的方程為
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= 1。因為直線𝐿平行𝑂𝑀，設直線𝐿的方程式
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         得𝑥2 + 2𝑚𝑥 + 2𝑚2 − 4 = 0。 

         設𝐴(𝑥1, 𝑦1), 𝐵(𝑥2, 𝑦2)，則𝑥1 + 𝑥2 = −2𝑚，𝑥1𝑥2 = 2𝑚2 − 4。 

         因為直線𝐿與橢圓𝐶教於不同的兩點𝐴, 𝐵，所以 

         (2𝑚)2 − 4(2𝑚2 − 4) > 0 

         所以𝑚 ∈ (−2,2)且𝑚 ≠ 0，於是 

         ∆𝑂𝐴𝐵的面積=
1

2
|𝑚||𝑥1 − 𝑥2| =

1

2
|𝑚|√(𝑥1 + 𝑥2)2 − 4𝑥1𝑥2 

            = |𝑚|√4 − 𝑚2 = √𝑚2(4 − 𝑚2) ≤ 4 

         當𝑚2 = 4 − 𝑚2時等號成立，即𝑚 = ±√2。 

         所以∆𝑂𝐴𝐵面積的最大值為4。 

 

 

  



三、設 a, b 均為正整數且滿足 18)1)(1(  ba ， 7022  abba ，求 ba 2 之值？ 

 

【參考解答】 17 baab ， 70)(  baab  

      ab及 ba  為 070172  xx  之二根 

      7ab ， 10ba   （無正整數解） 

    或 10ab ， 7ba  

      2a  或 5；  5b  或 2 

    所以 122  ba  或 9 

 

四、設 2

2

1
2)( xxxf  ，令 1)( aaf  ， 40  a ，且 1)(  nn aaf ， 

 n = 1, 2, 3, ….. 。試證 11 

n

n

a

a
。 
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            0)4()0(  ff , )(xf 在 2 有最大值為 2 

           即 40  x ，則 2)(0  xf  

          1)( aaf  ， 40  a ，所以 20 1  a  

          )( 12 afa  ，所以 20 2  a ,………, 20  na ,……… 
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